
Richiesta Chiarimenti

in riferimento alla procedura in oggetto,  siamo a richiedere i seguenti chiarimenti:

1.      Capacità tecnico professionale Lotto 1

Chiediamo se i requisiti di cui alle lettere a, b, c, d devono essere posseduti da un unico soggetto o
se possono essere posseduti cumulativamente da più soggetti.

2.      I soggetti che possiedono i requisiti tecnici e professionali devono essere dipendenti dall’
operatore economico che partecipa alla procedura?
Se così non fosse, devono far parte di un costituendo raggruppamento temporaneo oppure potrebbe
essere sufficiente una dichiarazione di disponibilità ad assistere l’ operatore economico nel caso di
aggiudicazione?
Se così fosse, che tipo di documentazione occorre presentare (curriculum vitae)?

3.      Cauzione provvisoria

Chiediamo l’ esatta intestazione beneficiario 

4. relativamente al lotto n. 2, requisiti capacità tecnico-professionale

al punto b si richiede esperto che abbia svolto nell’ ultimo triennio n. 3 indagini con multibeam,
SSS e ROV su praterie di posidonia oceanica. Vista la specificità del requisito, si chiede se lo stesso
possa essere posseduto da più di un soggetto. 

RISPOSTA

1. i  requisiti  tecnico-professionali  devono  essere  posseduti  dai  soggetti  che  concretamente
saranno impiegati nell'esecuzione dei servizi, pertanto è possibile che siano posseduti da una
pluralità di soggetti a condizione che in ogni caso il gruppo di lavoro sia in possesso di tutti
requisiti richiesti.

2. gli  operatori  in  possesso  dei  requisiti  di  cui  sopra  non  devono  essere  necessariamente
dipendenti dell'operatore economico, il quale potrà scegliere la forma ritenuta più idonea per
il  corretto  svolgimento  del  servizio;  inoltre  è  necessario  produrre  i  curricula  dei  citati
operatori,  mediante  dichiarazione  individualmente  resa ai  sensi  del  DPR 445/90,  con le
conseguenze previste dalla norma in caso di dichiarazione mendace.

3. la cauzione provvisoria dovrà essere intestata alla Stazione Appaltante: ARPA Sicilia.
4. si rimanda alla risposta di cui al punto 1.


